

## 7.1.2024 - PONESETE HOJNÉ OVOCE

Čtení: Žalm 1; Jan 15:1-8

**Písně:** 303 – Moudrosti poklad z nebe; 723 – Tak jaký jsem; Ježíš je ten pravý vinný; 710 – Můj Ježíš mé jest; 284 – Nuž Bohu děkujeme

Křesťané snaží pochopit, jaké je jejich místo ve společnostech, které sice byly formovány vlivem evangelia, ale nyní jsou vůči němu stále lhostejnější. Příliš často se stáváme velmi zdatnými účastníky církevních aktivit, ale mimo ně se chováme jako "funkční ateisté", kteří se musí zabývat "skutečným životem". Ježíš nás jako občany Božího království zve do hlubšího pojetí spasení. Boží láska a věrnost se týkají každé části našeho každodenního života! Ale jak to má vlastně ve skutečnosti vypadat?

Žít plodnější život v Kristu není povinnost, ale úžasný proces proměny, který se odehrává v našem vlastním životě i v životě lidí kolem nás, když začínáme Boha skutečně poznávat a těšit se z jeho přítomnosti. Život v Božím věčném království začíná právě zde a nyní, v našem životě takovém, jaký skutečně je! Bůh touží působit v našich životech a skrze ně, abychom nesli hojné ovoce. Tento týden budeme objevovat a modlit se za ty konkrétní oblasti našeho každodenního života, kde se "skutečný život" a Boží věčné království protínají. Každý den představíme různé způsoby, jak můžeme ve svém životě a skrze něj vidět Boží působení. Nejsou to ani tak úkoly, které bychom měli plnit, jako spíše čočky, které nám pomohou vidět a pochopit, že Bůh působí v každé části našeho života.

Dobrá zpráva o Ježíši Kristu ve svém jádru znamená, že Kristus přináší nový druh života. Když však zkoumáme své vlastní životy, někdy se sami sebe ptáme – kde je tato proměna vidět? Není tak neobvyklé, že se věřící lidé účastní náboženských obřadů a pak si žijí "svůj vlastní život", jako by Bůh neexistoval. Mnozí z těch, kteří se nazývají křesťany, jsou ve skutečnosti "funkčními ateisty". Žijí stejně jako všichni ostatní v naší sekulární společnosti – sledují stejné cíle, trápí je stejné problémy a neřesti, jen je navíc v očích nekřesťanů ještě zatěžuje členství v náboženských institucích. Jak můžeme zakusit nový život, který Ježíš přináší? A pokud odhlédneme od sebe – jak můžeme být skutečnými svědky nového Ježíšova života v reálném, každodenním životě vůči lidem v našem okolí? Nejprve si můžeme uvědomit, že život v Božím království začíná právě teď, v našem životě takovém, jaký skutečně je. Můžeme důvěřovat Bohu, že bude působit v našich životech a skrze ně, když s pomocí Ducha svatého usilujeme o to, abychom se stali takovými lidmi,

jakými nás Bůh chtěl mít. Lidmi, kteří se budou více podobat Ježíši Kristu. Právě naše spojení s Ježíšem, vinným kmenem, přináší v našich životech to, co Bible nazývá ovocem. Toto ovoce začíná proměnou našeho vnitřního charakteru, a nakonec roste a dozrává v požehnání lidem kolem nás. Bůh je totiž s námi přítomen stále, nejen když se účastníme církevních akcí. Boží království se skrze nás rozvětluje do světa na místech, kam každý den chodíme. Bůh si přeje, aby lidské životy vzkvétaly v jeho pokoji.

Sami od sebe ovoce nepřineseme – ať už do určité práce vložíme sebevíc sil a času, výsledek stejně nakonec závisí jen na Bohu. Můžete nabýt dojmu, že když tolik záleží na Něm, není třeba našeho úsilí, protože ať udělám cokoli, Bůh z toho stejně přinese dobro. Ale ne! Zůstat u "vinného kmene", u Ježíše, je dřina a boj. Je to boj proti pokušením, proti lenosti, proti lpění na hříchu. Musíme bojovat, abychom se s ním často setkávali. Ježíšovo slovo nás očišťuje, ale aby v nás toto slovo mohlo působit a bylo slyšet – musíme mu naslouchat v eucharistii a při četbě Písma.

Do jaké míry si uvědomuji Boží moc při plnění svých každodenních úkolů? Snažím se je vždy plnit co nejlépe, naplno, aniž bych se přetěžoval?

Kdo je pro mě zdrojem motivace a ochoty věci dělat? Nespoléhám se příliš na sebe nebo na jinou osobu?

### **Každá zkušenost má svůj účel a smysl....**

Ale co ve chvílích těžkostí? Ve chvílích smutku, utrpení, nemoci...? Těžké chvíle, bolest a neúspěchy nám připomínají, že země není naší vlastní – poskvrněná hříchem nikdy nebude domovem plného štěstí a radosti, neboť jejich zdrojem je Bůh. Jsme zde jen poutníky, naše vlast je v nebi – tam už nebudou žádné slzy, protože nás od Boha nic neoddělí. Někdy však během své pozemské cesty na tuto pravdu zapomínáme. Když zíráme na svůj vlastní život jako mravenec, pro kterého je stéblo trávy největší překážkou a slunce odrážející se v kousku odhozeného skla největším zázrakem, zapomínáme, že existuje i jiná realita, že na život lze nahlížet i z jiné perspektivy. Co nám připomíná, že zrnka písku na cestě životem nejsou všechno? Co nás motivuje k tomu, abychom se povznesli nad zem a podívali se na cestu z perspektivy nebe? Jsou to takzvaná protivenství a utrpení, která nás často přimějí uvědomit si skutečnou hodnotu věcí, za nimiž se honíme – nemohou nám dát to, po čem nejvíce toužíme, protože vnitřní touhu po štěstí a lásce může

uspokojit pouze Kristus. Když to pochopíme, začneme si Ježíše vážit více než darů, které nám tento život přináší, a kde je náš poklad, tam bude i naše srdce (Mat 6,21). Jeremiáš napsal zajímavá slova: Blaze vinaři, který spoléhá na Hospodina, jehož důvěrou je Hospodin! Je jako strom zasazený u vody, který nad potokem zapouští kořeny; nebojí se, když přijde horko, ale jeho list zůstává zelený, v roce sucha se nezalekne a nepřestane nést plody. (Jer 17,7-8) A Kristus řekl: Tím bude oslaven můj Otec, ponese-li hojné ovoce a stanete-li se mými učedníky. (Jan 15,8) Vyvyšování Krista spočívá právě v tom, abychom ukázali jeho hodnotu bez ohledu na to, co se v našem životě děje; abychom zakoušeli jeho blízkost – navzdory okolnostem -, abychom vyzařovali radost z Kristovy lásky, protože "způsob, jakým se vyrovnáváme se ztrátou, ukazuje, kdo je naším pokladem".

### **OSOBNÍ ZTIŠENÍ**

Co pro vás dnes znamená zůstat v Kristu? Jaké ovoce rostoucí z vašeho napojení na Krista vidíte ve vašem každodenním životě? Kde jsme se, často nevědomky, stali funkčními ateisty? Otče náš v nebesích, posvět' se tvé jméno. Přijď království tvé, buď vůle tvá jako v nebi, tak i na zemi. Přijď království tvé, buď vůle tvá v mém srdci, v mém životě, v mém městě, v mém domově, v mých vztazích, v mé práci, tak jako na nebi. K tvé slávě ať se tak stane. Amen.

### **TÉMATA K MODLITBÁM**

- Modleme se, aby každý křesťan žil plodný život napojený na pravý vinný kmen, Ježíše Krista.
- Prosme Boha o nové pochopení jeho lásky, věrnosti a krásy. (Ž 89)
- Prosme Ježíše Krista, aby nám ukázal, jak právě teď působí v našem životě a skrze něj.
- Pozvěme Ducha svatého, aby nás tento týden občerstvil a vystrojil pro život v Božím království.
- Modleme se, aby Bůh působil ve své církvi a skrze ni, aby naší společnosti přinesl naději a uzdraven

Pokojný start do Nového kalendářního roku 2024 Vám přeje Š. Marosz